

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Пантеевой Ксении Владимировны**
«Косвенная оценка в спортивном медиадискурсе:
проблемы идентификации и интерпретации»,
представленной на соискание учёной степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.19 – Теория языка. Саратов, 2021.

Рецензируемый автореферат диссертационного исследования К. В. Пантеевой, несомненно, решает **актуальную** для современной филологии проблему – изучение специфики выделения косвенной оценки в тексте и особенностей интерпретации косвенных оценочных высказываний. Цель оцениваемой работы – разработать модель идентификации косвенного оценочного высказывания, что, в свою очередь, необходимо для выявления основных способов реализации косвенной оценки в спортивном медиадискурсе. Поставленную цель считаем полностью достигнутой.

Новизна выполненного исследования видится в следующем: впервые осуществлен успешный опыт выявления методологически релевантных аспектов изучения косвенной оценки, предложен ряд значимых методологических уточнений (разграничены понятия косвенной и имплицитной оценки, проанализирована целесообразность выделения нейтральной оценки, а также обоснованность деления оценок на рациональные и эмоциональные), разработана модель выделения косвенного оценочного высказывания, предложен алгоритм интерпретации косвенных оценочных высказываний, учитывающий разные виды контекста и фоновые знания.

Очевидна **теоретическая** значимость рецензируемого исследования, которая определяется рядом достигнутых результатов, вносящих вклад в лингвистику языка и речи, теорию непрямой коммуникации, функциональную стилистику.

Практическая ценность работы К. В. Пантеевой заключается в возможности использования полученных результатов в курсах по теории дискурса, в общих и специальных курсах по стилистике, при подготовке спортивных журналистов.

Теоретический уровень выполненного диссертантом исследования является высоким, оно логично и основательно по используемым методам, в формулировании ключевых результатов работы.

Материалы и результаты диссертационного исследования получили широкую **апробацию** в форме 16 публикаций (в том числе 6 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ) и 10 докладов на международных и всероссийских научных конференциях.

Принимая концептуальные положения работы, сформулируем следующий вопрос, связанный с положением 5, выносимым на защиту. Здесь отмечается, что средства косвенной оценки в спортивном медиадискурсе, с одной стороны, применяются с целью усиления экспрессивности высказывания и, как следствие, степени речевого воздействия. С другой

стороны, косвенная оценка выполняет функцию смягчения категоричности высказывания. Хотелось бы выяснить, что же является более типичным для средств косвенной оценки в исследованном материале: усиление экспрессивности высказывания или, напротив, смягчение его категоричности.

Высказанный вопрос ни в коей мере не умаляют достоинств рецензируемой работы.

Судя по содержанию автореферата, диссертация Пантеевой Ксении Владимировны «Косвенная оценка в спортивном медиадискурсе: проблемы идентификации и интерпретации», представленная на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка, отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор, Пантеева Ксения Владимировна, заслуживает присвоения ей искомой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры русского языка
и методики его преподавания

Волгоградского государственного

социально-педагогического университета



Т. Н. Колокольцева

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Официальный оппонент:

Колокольцева Татьяна Николаевна, доктор филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык, профессор.

Почтовый адрес: 400005, г. Волгоград, пр. Ленина, 27.

ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный социально-педагогический университет». Кафедра русского языка и методики его преподавания.

E-mail: rusyaz@vspu.ru. Тел. служ.: (8442) 602827.

